

LA PROVINCIA

FUNDADO EN 1872

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

AÑO LXIV NÚM.

16.093

EJEMPLAR 15 CÉNTIMOS

Miércoles 9 de Septiembre de 1936

Las columnas de Yagüe y la de Avila se encuentran a pocos kilómetros de la imperial Toledo

RABAT.—"RADIO TETUAN" CONFIRMA QUE LAS COLUMNAS DE YAGÜE Y LA QUE HA SALIDO DE AVILA OPERARON JUNTAMENTE Y YA SE ENCUENTRAN A ALGUNOS KILOMETROS DE TOLEDO. CONFIRMA, TAMBIEN, QUE YAGÜE INFLINGIO UNA SANGRIENTA DERROTA A LA COLUMNA MARXISTA DEL GENERAL ASENCIO, COMPUESTA DE 7.000 HOMBRES QUE VENIA DE TOLEDO. LOS ROJOS DEJARON EN EL CAMPO 400 MUERTOS, 150 HERIDOS E IMPORTANTE MATERIAL, ENTRE EL MISMO 50 CAMIONES.

Un buen chasco para los rojos

La importancia del salvamento del vapor «Ita»

Una heroica actuación que merece ser destacada

El comandante de Marina, don Pedro Pérez de Guzmán, y todos —técnicos y operarios— cuantos tomaron parte en los trabajos de poner a flote el vapor "Ita"—que fué echado a pique por barcos piratas—se reunieron en el resto del Alpresa para celebrar el éxito del cual damos cuenta oportunamente.

Entre los reinidos reinó la consiguiente alegría, compartiendo la satisfacción sentida por el hecho de referencia.

Al final, se pronunciaron brindis, dándose patrióticos vivas.

El segundo comandante de Marina, señor De Benito—que fué el primero en brindar—hizo resaltar como se debía el triunfo logrado, al trabajo realizado por los obreros y a las acertadas órdenes del primer comandante, señor Pérez de Guzmán.

A propósito de esta reunión de que damos cuenta—que tiene toda la importancia del motivo que la ha originado—creemos oportuno el dar pormenores del hecho celebrado, dando detalles del mismo.

El vapor "Ita" pertenece a la matrícula de San Esteban de Pravia, siendo propiedad de don Federico G. Fierro.

Su desplazamiento es de 4.980 toneladas y llegó a Huelva con su carga de ganadero.

Dicho vapor fué abandonado por los rojos, intencionadamente, en los bajos de la barra de Huelva, en la mañana del día 28 de agosto.

Este barco se encuentra actualmente atracado al Muelle Norte, después de haber sido achicado y puesto a flote por las autoridades de Marina, jefes y personal del Puerto.

La rapidez y el sigilo con que se ha llevado a cabo este importantísimo servicio pone otra vez de manifiesto, no solamente las condiciones de mando y de trabajo de todos los que han intervenido en ello, sino su llamado heroísmo, ya que durante muchas y diversas horas estuvo navegando, a poca distancia, un barco de guerra pirata que no podía presumir que "en sus mismas narices" se apoderasen tranquilamente de un barco de 5.000 toneladas que tanto trabajo le había costado a ellos dejar en aquel sitio.

Buen chasco para el barco pirata cuando haya observado que le han escamoteado su "Titán".

(Conviene hacer constar que el nombre original del barco es "Ita" pero los rojos le han agregado una T al principio y una N al final con lo que resulta ese nuevo nombre).

Para que no haya dudas sobre quienes han llevado a cabo este servicio tan digno del más justo elogio y que nadie pueda apropiarse méritos ajenos, como es tan frecuente, damos los nombres de los que han intervenido en el mismo.

Estos son: Por la comandancia de Marina, el comandante, don

Pedro Pérez de Guzmán; el segundo comandante D. José de Benito; el ingeniero naval, don Simón Ferrer; teniente de Navío, don Alvarez Vázquez Armero. Por la Junta de Obras del Puerto de Huelva, el ingeniero auxiliar, don

Patro Suárez, y el capitán de Marina, don Jesús Prieto.

Todo el personal obrero era del Puerto de Huelva, a excepción del buro, Luis Lara, afecto a la Compañía de Río Tinto.

Todos estos hombres han trabajado con un entusiasmo y un rendimiento enorme sin preocuparse de comer ni dormir, cuando era precisa su colaboración; ha biendo que destacar al segundo en cargado del Taller, don José Díaz.

Nuestra entusiasta felicitación a ese puñado de magníficos obreros y a ese grupo de jefes, que tan callada como heroica hazaña han efectuado en estos días.

Las fuerzas nacionales obtienen una gran victoria

Teruel.—La columna del comandante Peña Redondo derrotó ayer en Calamocha, a una fuerte concentración marxista después de un combate de ocho horas.

Las tropas nacionalistas llegaron a atacar a la bayoneta. Hicieron 170 muertos a los extremistas, cogiéndoles doscientos prisioneros. También aprehendieron una bandera roja con las iniciales "U. H. P."

El comandante Redondo y el capitán Moreno, al regresar a esta ciudad, fueron paseados en triunfo por la población.

DON JUAN DE BORBÓN DESEA SERVIR EN EL EJERCITO DEL GENERAL MOLA

Coruña.—El jefe de los tradicionalistas de Sevilla ha recibido una carta de don Juan de Borbón pidiendo licencia para servir en el Ejército del general Mola.

DE LA ULTIMA GRAN VICTORIA DE LA COLUMNA YAGUE

Badajoz.—Se calcula que las fuerzas marxistas derrotadas ayer por la columna del coronel Yagüe la componían 7.000 hombres.

Un parte oficioso de Barcelona y un comentario de Radio Club Portugués

Lisboa.—Comunican desde Barcelona que se ha hecho público el siguiente parte: "En Oviedo se combate con ventaja para las fuerzas de Madrid"

En San Sebastián no han avanzado los rebeldes. Estos intentaron varios ataques contra San Sebastián, fracasando rotundamente. Los defensores de San Sebastián cuentan con elementos y pertrechos de guerra suficientes para mantenerse en la ciudad."

Radio Club Portugués pone el siguiente comentario a este comunicado oficioso, que no se sabe por qué procede de Barcelona:

Siempre están anunciando que Oviedo está para caer y el coronel Aranda cada vez mas firme en Oviedo. En cuanto a San Sebastián lo mismo que ahora dicen de que resistirá esta plaza, decían los defensores de Irún, y sin embargo, cayó ante el empuje preciso del Ejército nacional. A San Sebastián le ocurrirá lo mismo, y si nó al tiempo.

Las fuerzas del coronel Yagüe están ya a 8 kilómetros de Toledo

Lisboa (Radio Club Portugués).—Mensajes de la frontera franco-española que publican varios periódicos de Lisboa dan cuenta de que la situación en San Sebastián es por momentos muy crítica.

Se ha producido un conflicto de carácter muy grave, pues los elementos anarco-sindicalistas, en contra de los nacionalistas vascos, se obstinan en no rendir la ciudad resistiendo en ella cuanto les sea posible.

En el sector de Guadarrama, la conquista por las fuerzas nacionales de la importante posición de gran valor estratégico, de Puerto Pico, en la sierra de Gre dos, marca una nueva fase en las operaciones. Ahora hay calma en este amplio frente que va desde Avila a Toledo y enlazadas ya las fuerzas de Mola y Yagüe, no tardará en iniciarse una vigorosa ofensiva contra Madrid. Hay fuerzas de la vanguardia de la columna del coronel Yagüe que están ya a ocho kilómetros de la ciudad de Toledo.

CONGRESO DEL PARTIDO NACIONAL-SOCIALISTA

Nremberg.—Mañana comenzará sus trabajos el Congreso anual del partido nacional-socialista, cuyos actos tendrán lugar en la Gran Sala de la Municipalidad.

El Gobernador en los pueblos de la provincia

Ayer visitó Moguer, donde se celebraba la procesión en honor de su Patrona, la Virgen de Montemayor, con fervoroso entusiasmo

El pueblo hizo objeto al Sr. Haro de un cariñoso recibimiento

Eran las cinco y veinticinco de la tarde cuando el gobernador civil y militar Sr. Haro, emprendió ayer su viaje a Moguer, con su ayudante el capitán de Artillería, Sr. Jiménez.

Acompañaban además al gobernador, el jefe provincial de Falange Española, don Eduardo Díaz, teniente Sr Urrutia; jefe de los Requetés, don Julián Cueva; Comisario de Vigilancia, don Leoncio Cumbreñas y varios agentes; secretario provincial de Falange, don Diego Pajarón; jefe de las Milicias de Mar de Falange, Sr. González Valdés; los también jefes falangistas don Joaquín Barroso y don Eduardo López; médico forense don Eduardo Fernández del Tormo; don Antonio Barroso León, don Carlos Sánchez, escoltas de Falange, Guardia civil y representantes de la Prensa.

A nuestro paso por San Juan, que lo hicimos a las seis menos veinte, pudimos ver en una gran explanada a los "flechas" aprendiendo la instrucción.

La llegada a Moguer

El pueblo de Moguer presenta el aspecto de los días de gran gala. A nuestra llegada, seis menos diez de la tarde, pudimos comprobar que todas las casas se hallaban adornadas con colgaduras y banderas. Pasamos por debajo de un arco de flores con la inscripción de "Viva Nuestra Señora de Montemayor".

Llegamos a la Plaza de la Constitución donde está el Ayuntamiento. Allí paró la comitiva, siendo objeto el gobernador de un entusiástico recibimiento. La Banda municipal entonó el Himno de Falange que todos escucharon con el mayor respeto.

El señor Haro fué cumplimentado en el Ayuntamiento por el alcalde y jefe local de Falange, don José Calvo; gestores don Cosme Sáenz, don Narciso Flores, don Augusto Burgos y don Manuel Gómez Pérez; secretario del Ayuntamiento, don Manuel Buendía; coadjutor de la Parroquia, don Rafael Peñate; juez de instrucción, don Aurelio Alvarez Usue juez municipal don Juan Crocci; secretario del Juzgado de primera Instancia, don Alberto Villarueva; administrador de Correos, don José Verdejo, jefe accidental de la Estación Etnológica, don Manuel Moreno; Inspector municipal de Higiene, don Manuel Domínguez; fiscal municipal, don Manuel de la Prada Bernal y otras autoridades.

Después de los saludos, el gobernador presenció el desfile de las milicias de Falange, de ambos sexos, y los "flechas" que les rindieron honores. Al frente de las falangistas figuraban sus jefes señoritas Eulalia Ruiz Aragón y Carmela Molina.

En el Ayuntamiento nos encontramos con la bellísima jefe de Falange femenina de Huelva, señorita Africa, que en unión de

su escolta había llegado a Moguer por La Rábida y Palos, donde estuvo organizando la sección femenina de Falange de aquel pueblo.

En el convento de Santa Clara.—Procesión de la Patrona, Ntra. Sra. de Montemayor

Las autoridades, precedidas del Estandarte del Ayuntamiento se dirigieron desde este lugar al Convento de Santa Clara.

En las puertas de la Iglesia de este Convento ofreció sus respetos al gobernador, el ex ministro señor Burgos y Mazo.

El interior de la iglesia se halla completamente destruido. Solo existe el Cristo del altar mayor con las molduras doradas. El valiosísimo coro, los sepulcros de los Portocarreros y demás joyas artísticas de valor incalculable todo ha sido completamente destruido.

Sólo se pudo salvar un arca vieja que se hallaba escondida en los antiguos enterramientos de la Parroquia de Nuestra Señora de la Granada, conteniendo algunos cálices, copones, cruces y un tercio para decir misa de gran mérito artístico. Todos estos objetos fueron guardados por el párroco.

En la Iglesia del Convento se organizó la procesión de la Patrona, Virgen de Montemayor, que siempre salía de la Parroquia de

Nuestra Señora de la Granada que también ha sido completamente destruida.

Como la imagen de nuestra señora de Montemayor había sido destruida, de una fotografía pudo hacerse un simpático que se había colocado en un paso hecho con restos del retablo mayor de San Francisco y adornado con un jazmín. El magnífico manto de esta Virgen así como sus alhajas también fueron quemados.

La procesión se organizó de la siguiente forma: Abría marcha el Estandarte del Sagrado Corazón de Jesús, único que se ha salvado, seguía una interminable fila de señoras, señoritas y caballeros con veas encendidas y después el paso que antes hemos reseñado al que daban guardia de honor fuerzas de la Guardia civil y falangistas.

Detrás de la Imagen iba el clero revestido de capa, integrado por el coadjutor de la Parroquia, don Rafael Peñate, capellán de las Monjas, don Antonio Almonte y párroco de la Iglesia de Palos, don José Rodríguez.

Compañían la presidencia con el gobernador, la jefe de Falange Femenina, jefe provincial de Falange Española, jefe del Requeté, jefe local de Falange de Palos, señor Gutiérrez Serja, autoridades locales y comitiva del gobernador.

Detrás de la presidencia, una escuadra de Falange a la que seguía la Banda municipal que interpretó durante el trayecto escólicas composiciones.

Cerrando el cortejo, marchaban los "flechas" y Falange femenina de Palos y Moguer y "pelayos" de Huelva.

Al llegar la procesión a las puertas del Ayuntamiento, la imagen se puso cara a él para que la vieran los presos que allí se encontraban, los que dieron numerosos vivas a su Patrona.

Cuando la procesión llegó a las puertas de la Parroquia de Nuestra Señora de la Granada, se hizo un alto, cantándose una salve. Se recorrió el itinerario dando

se numerosos vivas a la Virgen de Montemayor.

Al entrar la imagen en la Iglesia del Convento los vivas se multiplicaron.

Dentro de la Iglesia se cantó un Te-Deum, repitiéndose después lo vivas a la Virgen.

La salida de la iglesia del gobernador fué acogida con grandes aplausos y vítores.

En el Círculo Mercantil

Desde la iglesia se dirigió el gobernador y sus acompañantes al Círculo Mercantil, donde fueron agasajados espléndidamente.

Los "pelayos" y "flechas" no cesaron de entonar canciones patrióticas.

Las bellísimas moguerenses también dieron un "asalto a los bolsillos de los circunstancias, poniéndoles banderitas con los colores nacionales, cuyos donativos se destinaban a la suscripción de la fuerza pública.

Antes de emprender el regreso a Huelva tuvo lugar un acto muy simpático. La noche anterior, coincidente con la fiesta de la festividad de la Patrona, fueron puestos en libertad once presos de los que se hallaban detenidos en el pueblo. Y anoche, la gentil señorita Virginia de la Prada, insinuó al teniente ayudante del gobernador, señor Urrutia, que se festejara la visita del gobernador con la libertad de algún preso, idea que fué muy bien acogida por el señor Urrutia quien sencillamente la puso en conocimiento del gobernador, el cual accedió muy gustoso a ello.

El preso, llamado Celestino Martín Pineda, fué puesto inmediatamente en libertad y muy emocionado fué a dar las gracias al gobernador por su generoso rasgo, desarrollando una escena de verdadera emoción.

Cerca de las nueve de la noche se emprendió el regreso a la capital, siendo despedido el gobernador con grandes muestras de cariño y respeto.

A Huelva llegamos a las nueve y media de la noche.

M.

Siguen los triunfos del Ejército salvador

La derrota sufrida por los rojos al pretender reconquistar el puente sobre el río Alberche y Talavera de la Reina ha revestido caracteres de inusitado desastre Y el jefe de la columna coronel Ascencio, ha sido ascendido a general en virtud de sus "méritos"

En los medios ingleses, ha producido malísima impresión la actuación del Gobierno Largo Caballero, afirmándose que le queda poquísima vida

Enorme desastre de los rojos

La columna Yagüe derrota rápidamente a 7.000 hombres, en un victorioso contraataque, cuando pretendían conquistar el puente sobre el río Alberche y Talavera de la Reina

Cáceres.—Un periodista que acaba de llegar de Talavera de la Reina ha informado que la derrota sufrida por los rojos al pretender reconquistar el puente sobre el río Alberche, a ocho kilómetros de Talavera de la Reina, ha sido un inusitado desastre. El gobierno de Madrid, considerando de una importancia decisiva la pérdida de Talavera de la Reina y sobre todo la de dicho puente, nudo principal de la comunicación por carretera entre Talavera y Madrid, mandó unos 7.000 hombres—milicianos, guardias de asalto, carabineros y otros—para intentar una reconquista del repetido puente y de Talavera de la Reina. Los rojos atacaron al principio furiosamente, protegiéndolos la aviación marxista que bombardeó a las vanguardias de la columna Yagüe—Tercio y Regulares—que estaba acampada en el puente. El ataque de los rojos fué fortísimo primero pero quedaron rápidamente deshechos por los contraataques de las fuerzas nacionales. Los de Regulares y Tercio actuaron con gran ímpetu y coraje, llegando en la lucha al cuerpo a cuerpo con el enemigo. Este, desprovisto, huyó a la desbandada hacia Toledo. Tuvieron los rojos enormes

pérdidas. Más de 400 cadáveres van enterrados y con otros muchos se han empleado procedimientos crematorios. Al enemigo se le hicieron docientos prisioneros, recogidos abundantísimo botín de guerra. El material cogido no ha podido ser aún clasificado. Se ha reunido todo en camiones que están en las mismas calles de Talavera de la Reina. Entre el material figuran más de mil fusiles completamente nuevos y todo el resto del material acusa también una reciente fabricación. El jefe de la columna roja, general Ascencio, al sufrir esta derrota era solamente coronel. El general Ascencio no cayó en poder de las fuerzas nacionales por una gran casualidad e igualmente ocurrió con su estado mayor, pero corrieron un gravísimo peligro debido a una hábil maniobra de las fuerzas de Regulares y del Tercio, mandadas por Castejón para envolverlos. Varios prisioneros han estado hablando con el periodista que hace este relato y se muestran decaidísimo y desesperanzados. Han dicho que habían sido en ganados pues se les dijo que el enemigo opondría escasa resistencia y que la reconquista de Talavera sería muy fácil.

Comentarios de la prensa inglesa a la constitución del Gobierno Largo Caballero

Lo que dice el "Daily Mail"

Londres.—La Prensa inglesa dedica comentarios a la constitución del nuevo Gobierno de Madrid. El "Daily Mail" censura al Gobierno rojo llamándole Gobierno de brutos, que está presidido por el soviético Largo Caballero. Agrega que se duda mucho de que la gestión del Comité Internacional que ha de celebrarse en Londres pueda ser satisfactoria en orden a la humanización de la guerra civil. Subraya la actitud del Gobierno de Madrid negándose a esta negociación.

"Daily Express"

Por su parte "Daily Express" di-

ce que a las incertidumbres y opiniones contrarias de los otros gobiernos relámpagos de Madrid, ha seguido este que tiene un acusado matiz soviético.

Los resultados de la gestión de este nuevo Gobierno están previstos.

"Daily Telegraph"

Finalmente, el periódico "Daily Telegraph" comenta diciendo que la línea descendente de los Gobiernos que se han sucedido en Madrid se acentúa más hacia el precipicio con la farsa del Gobierno Giral que repartió armas a elementos indeseables.

Sigue diciendo que ahora la farsa se ha convertido en tragedia, cuyo desenlace debe esperar Europa lo más rápidamente posible.

Tienen que recurrir a los fugitivos de Irún, que se encuestran en Cataluña, para mandar hombres a los frentes

Lisboa.—La emisora C. N. T. y F. A. I. ha hecho una apremiante llamada a los marxistas de Irún que se han refugiado en Cataluña, para que acudan a luchar en los frentes de combate. A esta noticia pone Radio Club Portugués el siguiente comentario:

Por lo visto ya se agotaron las famosas columnas catalanas en el matadero de Aragón.

Millán Astray reconoce el genio de Franco como extratécnico, como táctico y como diplomático

Burgos.—Entrevistado hace algunos días en esta capital el general Millán Astray, ha dicho:

No ejerjo ningún mando efectivo. Mi papel consiste en visitar el frente y asistir a las operaciones. Conozco el entusiasmo y el valor de los soldados que se batan por su Patria y por su fe. No necesito estimular ni alentar a los combatientes; son ellos, por el contrario, los que me impresionan con su actitud heroica. Hasta he llorado de alegría. Me queda un ojo, la fortaleza de mi alma está intacta, pero no puedo aceptar un mando por dos razones, la primera, porque mis fuerzas flaquean, me abandonan; la segunda y principal, porque me inclino ante el genio de Franco, mi antiguo discípulo y mi amigo.

Conoció bien a los grandes jefes de la guerra europea, principalmente a Joffre, Ypanthey, Franchet d'Esperey, Gourand, etc. Combatió con ellos. Y porque los conocí y admiré, me permito reconocer el genio de nuestro general Franco como extratécnico, como táctico y hasta como diplomático. El ha organizado un plan, elaborado y ejecutado en unión del general Mola y puedo afirmar que lo ejecutan con una inexorable precisión matemática. En cuanto de quien será la victoria, no vale la pena de hablar de ellos.

Una patriótica carta de un soldado de Regulares

Melilla.—El soldado de Regulares del grupo de Alhucemas, Mohamed Benamar, ha recibido una carta de su hermano que se llama Abdalá Benamar, en la que dice:

"Terminaremos rápidamente con esta cenalla marxista y haremos una España nueva, a la que nosotros queremos tanto. A nuestra madre la darás un abrazo grande, diciéndole que no se apure, que nada me pasará y que muy pronto volveré a abrazarte. Pronto saldremos para Madrid, que se habrá rendido antes de que llegemos nosotros. La victoria es nuestra. ¡Viva España! ¡Viva la morería!"

LAS MANIFESTACIONES QUE HACE UN SARGENTO ROJO QUE SE HA PASADO AL REQUETE

Burgos.—Un sargento de las milicias rojas que se ha pasado a nuestras filas y que por cierto va ya cubierto con la boina de requete, nos ha dicho que las milicias rojas están indignadas contra los que se imponen desde Madrid, porque no conceden permiso para regresar a aquella capital a ninguno de los que están en el frente, pues los que pudieron gozar de este privilegio ya no ha habido manera de que volvieran otra vez a combatir. Asimismo ha manifestado que el Gobierno rojo se ha apresurado a reclutar gente porque no hay nadie que quiera salir de Madrid ni acudir de otras poblaciones, para cubrir el enorme número de bajas que está sufriendo en Somosierra y en el sector del Alto de León. Por dicho motivo las milicias rojas no pueden ser relevadas y estas no ocultan su indignación contra el Gobierno madrileño y los jefes a los cuales no hay modo de conseguir verles por el frente. Además, de no conseguir que se envíen sustitutos, a los que dicen que ya no pueden resistir ni el cansancio ni la inquietud de un próximo avance de nuestras tropas. También se quejan los milicianos rojos de las penalidades por falta de muchos viveres y elementos que les son necesarios y que nunca llegan.

La adhesión de Portugal

Lisboa (Radio Club Portugués).—Telegrafian desde Londres, que en los centros diplomáticos bien informados se dice que al fin se ha conseguido la adhesión definitiva de Portugal a la creación de la Comisión encargada de velar por el principio de la "no intervención" en los asuntos internos de España. Es posible que dicha reunión se reúna el jueves de la presente semana en el ministerio de Negocios Extranjeros de Inglaterra. Todas las potencias se harán representar en esta reunión por los jefes de las Misiones Diplomáticas acreditadas cerca del Gobierno británico y se tiene la impresión de que esos jefes habrán ya para el jueves recibido las instrucciones concretas precisas para poder participar con libertad en los trabajos de aquella Comisión Especial. Es seguro que también Alemania estará representada y Alemania lo será por el príncipe de Bismarck. Un comentario—dice Radio Club Portugués—merece la anterior información y es el siguiente:

"El Gobierno portugués ha puntualizado muy bien su actitud de acudir a la Comisión internacional que tratará de la "no intervención" de las potencias extranjeras" en la guerra civil española. Subrayando sus conocidos puntos de vista, Portugal cree, sin embargo, conveniente definirlos más, en el sentido de que todas las naciones adheridas al "Pacto de no intervención" no pueden, en modo alguno, enajenar los derechos de soberanía que en la propia Comisión les corresponden.

LA CONFISCACION DE PROPIEDADES RUSTICAS

Madrid.—El Instituto de Reforma Agraria continúa la confiscación de propiedades rústicas. Hoy publicó una larga lista de las fincas confiscadas en las provincias de Toledo, Jaén y Albacete.

También se ha publicado un orden, autorizando al Banco de España a abrir al Ayuntamiento de Madrid un crédito de 20 millones de pesetas, para atender al abastecimiento de la capital.

DEL ALCAZAR DE TOLEDO SE HACEN SALIDAS PARA BAIUR A LOS ROJOS

Avila.—Los nacionales que se encuentran atrincherados en el Alcázar de Toledo, hacen frecuentes salidas a la ciudad para dar la batalla a los rojos, a los cuales no pocas veces han hecho algunos prisioneros.

CUNDE LA DESMORALIZACION EN LOS ROJOS

San Sebastián. (Urgente).—Cunde la desmoralización entre las fuerzas que defienden San Sebastián, sobre todo al recibir noticias de que va cayendo la línea de poblaciones de Pasajes de San Juan, Pasajes de San Pedro, Rentería, etc., que enlazan finalmente con la población donostiarra.

DESDE TANGER SE OYEN TIRROS DE CAÑON

Tánger.—A las 18 y 30 se oyeron en esta ciudad varios disparos de cañón, hechos por los lados de Larache.

Parece que los estampidos vienen de territorio francés.

«Le Temps» dedica elogios al discurso de León Blum

París.—"Le Temps" elogia ayer el discurso pronunciado por León Blum en el mitin del Park. Alaba que se muestra disconforme con la tesis sostenida por el líder socialista y presidente del Gobierno francés de que el Gabinete que preside en Madrid Largo Caballero sea un Gobierno legal.

¿Cuándo se le ha preguntado al pueblo español—dice finalmente "Le Temps"—si acepta un Gobierno presidido por Largo Caballero y compuesto por elementos disolventes como los comunistas y anarcosindicalistas?...

CONTINUAN LOS DESMANES

San Sebastián.—La situación dentro de la capital es en extremo angustiosa. Los extremistas continúan deteniendo a multitud de personas sospechosas de ser simpatizantes con los nacionales, o simplemente de estar ligados de fascistas. Bandas de anarquistas se dedican a saquear las tiendas de comestibles y los establecimientos de todas clases.

HACIA EL ATAQUE DECISIVO

San Sebastián.—Las columnas que operan sobre San Sebastián, manteniendo el cerco son varias. Las fuerzas nacionales están ahora consolidando sus posiciones para iniciar el asalto definitivo a la capital. Sin embargo, se calcula que la toma de San Sebastián, a menos que se produzca una rendición sin condiciones, no se hará hasta dentro de dos o tres días.

Se sabe que los anarquistas que están en San Sebastián y que ascienden a unos 500, insisten en sus deseos de incendiar la ciudad antes de rendirse. Los nacionalistas vascos no comparten este siniestro propósito y tratan inútilmente de contener a las turbas.

NO CONSIGUEN SU INTENTO DE BOMBARDEAR RENTERIA.—LA AVIACION NACIONAL LES HACE HUIR

Hendaya.—Dicen de Irún que la aviación roja trató de bombardear la villa de Rentería, en poder de las fuerzas del Ejército nacional. Seguidamente se alzaron los aviones de caza nacionales, frustrando el bombardeo y poniendo en fuga a los aparatos rojos.

EL GOBIERNO BRASILEÑO EXPULSA A UNA PROPAGANDISTA COMUNISTA

Río de Janeiro.—El Gobierno brasileño ha acordado la inmediata expulsión del país de una propagandista comunista.

LOS MARXISTAS DE MALAGA QUIEREN REFUGIARSE EN GIBRALTAR

Tánger.—Los marxistas de Málaga han iniciado análogas gestiones para ver de refugiarse en Gibraltar.

Los barcos piratas han sido atacado a la Junta Internacional de Tánger que les permite acogerse al carácter internacional de estas aguas. Se cree que esta petición no será atendida.

La impresión que ha causado en los medios ingleses el el gobierno Largo Caballero

Londres.—En informaciones publicadas en diarios de esta capital se hace resaltar la mala impresión que ha producido en los medios ingleses la formación y actuación del gobierno Largo Caballero.

Dícese en tales informaciones que se afirma en los aludidos medios que al gobierno de Madrid le quedan, si acaso, unas tres semanas de vida.

Agréase que por momentos la opinión internacional reacciona favorablemente a la Junta de Defensa Nacional de Burgos por considerarla el legítimo Gobierno español.

A los funcionarios se les obliga a que se alistén en la U. G. T. y en la C. N. T.

Lisboa (Radio Club Portugués).—Ultimamente sabemos de la siguiente noticia:

A todos los empleados y funcionarios de Barcelona se les está obligando a que se inscriban en las listas de la U. G. T. y C. N. T.

Reportajes sobre las derrotas de los marxistas

Londres.—Son varios los periódicos que publican reportajes so-

bre las derrotas sufridas por los rojos; reportajes que han sido servidos por enviados especiales de diversas Agencias.

En estos trabajos periodísticos se subrayan entre los desastres la toma de Irún y el revés tenido en Talavera de la Reina.

Las fuerzas de Galicia que salieron de Pravia están a menos de 12 kilómetros de Oviedo

Coruña.—Esta madrugada afirmó Radio Coruña que las fuerzas de Galicia que habían salido de Pravia están a menos de 12 kilómetros de Oviedo.

Dicha emisora agregó que muy pronto esas fuerzas nacionales gallegas estarán en contacto con las del coronel Aranda, heroico defensor de la capital de Asturias.

Una camarada habla ante el micrófono tronando contra todo lo divino y humano

Lisboa (Radio Club Portugués).—Al micrófono de Radio Barcelona se puso esta madrugada una camarada tronando contra todo lo divino y humano.

Entre otras cosas dijo: Es preciso que hagamos la unión de todos los hombres y mujeres para formar la verdadera barrera antifascista.

Todos deben ir al frente para combatir, unos en la línea de choque, otros en la línea de retaguardia.

LA PROVINCIA en la provincia

THARSIS

Día 6 de septiembre. Día de emociones fuertes y de sensaciones inolvidables. En este día Tharsis, rota por completo la espesa y fatídica venda que cubrían sus ojos, ha visto, complacido, brillar el esplendoroso sol de la nueva España.

Las Minas de Tharsis, sujetas como tantos pueblos de nuestra querida patria a la odiosa dictadura roja, pudo, por fin sacudir el yugo gracias a nuestro Ejército glorioso.

Ante un sencillo pero artístico altar que la fe y el entusiasmo de unas manos femeninas construyeron, se celebró la misa de campaña en la extensa y bella plazoleta de la Plaza Vieja, a la que asistió toda la población minera. De Alosno, de Villanueva de las Cruces, de San Bartolomé de la Torre, de Puebla de Guzmán, de Calañas y de otros pueblos limítrofes, llegaron infinidad de personas para asistir al solemne acto, con sus milicias uniformadas, que hicieron un magnífico desfile al mando de sus respectivos Jefes. Igualmente las fuerzas de la Guardia civil de este puesto a las órdenes del alférez señor Mejías Linares y el brillante escuadrón del heroico teniente señor Morillo.

Ofició la misa el venerable capellán, nuestro convecino don Bartolomé Peral, asistido por el ilustrado y virtuoso párroco de Alosno, don José Romero Reagjos, es celebrándose el acto con el mayor recogimiento y devoción.

A su terminación, dirigió la palabra al público el ilustrado alfiler de complemento de Caballería, don Victoriano Barquero, pronunciando un elocuentísimo discurso en el que, claramente, hizo un perfecto parangón entre la España que aogniza y la España

que renace, debido al avasallador empuje de las tropas salvadoras. Fué entusiastamente aplaudido. La multitud dió estentóreas y unánimes vivas a España, al heroico teniente Morillo, al alférez señor Mejías, a la Guardia civil a don Marcos Jiménez y al alcalde de Alosno.

Lágrimas de emoción corrían, insensiblemente, por las mejillas de los honrados mineros, víctimas de sus propios errores, y las mujeres, desechas en llanto, victoreaban emocionadas, a los agueridos salvadores de España.

Después se procedió a izar la bandera bicolor en las Escuelas y entroncamiento del Crucifijo, siendo este acto tan emocionante, que todos los niños prorrumpieron en entusiásticos aplausos y en vivas a España.

Un significativo acto que pone de relieve los acendrados sentimientos religiosos de nuestro querido teniente Morillo, como cariñosamente aquí le llamamos, es el haber conseguido de la superioridad la concesión de mil pesetas para reparar los sensibles desperfectos que la furia marxista causó en su paroxismo destructor, en nuestra humilde ermita.

Y otro acto generoso que revela los buenos sentimientos de nuestro querido capellán don Bartolomé Peral, es el de, al recibir esta suma de manos de dicho señor hacer donación de ella en beneficio de los pobres y viudas necesitadas de esta localidad.

Día 6 de septiembre. Día de emociones fuertes, de sensaciones inolvidables para este Tharsis siempre tan bueno, tan honrado y tan cariñoso y que un día, ciego de pasión, una venda negra y fatídica cubrió sus ojos...

COPI ESPONSAL

Gobierno Militar de la Provincia de Huelva

TRANSPORTES MILITARES

Normas provisionales por que se ha de regir el funcionamiento del Ferrocarril Ayamonte-Gibraleón

Necesidades de carácter militar, obligaron a utilizar desde el día 22 de Agosto último el ferrocarril en construcción Ayamonte-Gibraleón para los transportes militares, encomendándose este servicio a las Compañías de Zafra a Huelva y M. Z. A., que vienen ejecutándolo a satisfacción completa de esta Comandancia Militar.

Atendiendo a las necesidades militares con carácter preferente, se amplió al servicio público y como este ferrocarril carece de proyectos de tarifas para poder efectuar los cobros a los cargadores, los precios de transportes se aplicarán de conformidad con la clasificación general de mercancías de Pequeña Velocidad de Zafra a Huelva sea cual fuese la velocidad en que se hubiese facturado incrementado con el 15 por 100 del R. D. de 26 de Diciembre de 1928 y 15 por 100 de la ley de 29 de Mayo de 1934, más un aumento de 6.00 pesetas por tonelada para el Despacho Central de Ayamonte en concepto de camionaje, carga y descarga al domicilio del remitente o consignatario, aplicable con carácter retroactivo a todas las expediciones facturadas desde el día 22 de Agosto. Asimismo la compañía de M. Z. A. percibirá 1.50 peseta por tonelada por transbordo y maniobras en su estación.

Los transportes Militares pagarán la mitad de precio con arreglo a tarifa, conforme al Reglamento porque se rigen y como la conducción se hace por material mecánico o de transportes requisado el Despacho Central de Ayamonte solo percibirá en concepto de carga y descarga, 1.50 peseta por tonelada.

La liquidación de estos transportes se hará íntegra por la Compañía de Zafra a Huelva, quien habrá de abonar a la constructora el peaje para conservación y vigilancia de la vía y pasos a nivel, y a la de M. Z. A. la cantidad que tienen estipulada en los contratos de material por utilización de éste.

Las cantidades que la Compañía de M. Z. A. haya percibido, o tenga en depósito por los transportes por el ferrocarril de Ayamonte-Gibraleón, las liquidará con la línea de Zafra a Huelva en la forma señalada en el párrafo segundo, y el sobrante les será devuelto a los remitentes o

consignatarios que los hubieren satisfecho.

Siendo la autorización de este ferrocarril de carácter transitorio y sujeto a que la necesidad militar que lo impuso desaparezca, el servicio continuará haciéndose como hasta hoy se verifica, pero en el plazo de un mes a contar de la fecha, salvo que las circunstancias aconsejaren abrir o prolongar dicho plazo, se creará una comisión integrada por un representante de los ferrocarriles de M. Z. A., otro del de Zafra a Huelva y de la Compañía constructora, ayudante de Obras Públicas encargado de la construcción del ferrocarril Ayamonte-Gibraleón. Interventor de Ferrocarriles afecto al Ferrocarril de Zafra a Huelva, un representante de la Cámara de Industria y Comercio y otro de Transportes Militares, y previos todos los asesoramientos, técnicos, comerciales e industriales, pronunciarán si es conveniente la utilización del ferrocarril para el servicio público y caso afirmativo someterán informe que se elevará al Excmo Sr. General Jefe de la Segunda División Orgánica en cuyo informe se detallará servicio a ejecutar, tarifas, responsabilidades y Compañía ferroviaria que ha de encargarse de la explotación, así como canon que ha de satisfacer al Estado y a la Empresa constructora hasta la entrega definitiva, cesando en todos los servicios por carecer tanto de viajeros como de mercancías de así acordarse.

Interin, durante las circunstancias que han motivado la utilización del ferrocarril, las mercancías viajarán por cuenta y riesgo del cargador, no siendo a la Empresa porteadora imputables más responsabilidad que la derivada por faltas y averías durante el transporte e imputable a ella o a sus agentes.

Los pueblos comprendidos en la línea Ayamonte-Gibraleón, podrán utilizar los servicios del ferrocarril con arreglo a las normas dictadas para particulares siempre que no haya transportes Militares los cuales tendrán preferencia en todo momento.

Los pescados y mariscos que a petición de los exportadores se transporten en vagones frigoríficos, tendrán un aumento de cinco pesetas por tonelada.

Huelva 4 de septiembre de 1936
El Gobernador Militar,
GREGORIO DE HARO

Los artículos de escritorio de la

PAPELERIA INGLESA

no son solamente los mejores, sino los más económicos

Joaquín Costa, 13

Teléfono 1132

HUELVA

CUMPLIENDO UN PRECEPTO CRISTIANO

Ayer con hermosa sencillez se procedió a la inauguración de la primera Cocina Económica, en Villa Rosa

Sirvieron la comida, excelente y abundante, turnos de señoras y señoritas de Huelva

A las cinco de la tarde de ayer quedó inaugurada la primera Cocina Económica instalada en la casa cedida por el señor Morón, situada en Villa-Rosa.

A tan nermoso y humanitario acto asistieron entre otras personas la distinguida señora doña Carmen Mínguez, esposa del oñernador civil y militar de esta plaza, don Gregorio de Haro, que ha sido nombrada presidenta de honor, por la Asociación de Damas Colaboradoras de Auxilios Alimenticios.

El Municipio estaba representado por los gestores Carballo y Mayboll, iniciador y organizador de tan importante obra social.

La inauguración dentro de su sencillez, fué altamente emocionante.

El párroco don Pablo Rodríguez, bendijo los alimentos, que seguidamente se empezaron a servir por el primer turno de señoras y señoritas encargadas de la labor del día de ayer, auxiliadas por las Hermanas de San Vicente de Paul, Sor Francisca y Sor Mercedes y presididas por la superiora Sor Luisa, que también honró el acto con su presencia.

Consistió el menú:
Carne de cerdo en estofado.
Atún con tomate.
Café y dulces.

Además de las señoras y señoritas antes mencionadas, muchas señoritas de la citada Asociación que colaboraron con sus compañeras cumplimentando, desviándose en el cumplimiento de su cometido.

Por todo cuanto allí pudimos observar, nos es grato decir que es digna de las mayores alabanzas la labor cristiana que se ha dispuesto llevar a cabo esas simpáticas y bondadosas mujeres onubenses de la Asociación de Damas Colaboradoras de Auxilios Económicos, creada en pro del necesitado.

Ellas animadas de un mismo deseo, conviven señoras y señoritas de todas las clases socia-

les, desde la distinguida y respetable dama de nuestra buena sociedad hasta la modistilla u obrera más humilde.

Y todas fraternizando en el bien, dan a la obra todo el amor y toda la sinceridad que la misma requiere.

«L'Echo de París» dice: A mediados de Septiembre, puede presumirse que la capital de España estará bajo el poder del general Franco... «Le Jour»: El Gobierno de Largo Caballero es el último cartucho de un régimen que ya siente soplar el viento de la derrota

París.—Los periódicos exponen en primer término, al comentar los hechos de la actual guerra civil en España, las consecuencias de la victoria de los nacionales en Irún. Por otro lado, comentan el alcance del cambio de Gobierno en Madrid.

«L'Echo de París» dice:

«Las consecuencias estratégicas de la victoria de Irún son considerables. En las horas que se van a suceder veremos derrumbarse como castillo de naipes los últimos focos de la resistencia roja: Pasajes, Lezo, Fuenterrabía y San Sebastián. Seguidamente, los efectivos nacionales de este frente podrán acudir a reforzar las columnas que sitian a Madrid. Puede presumirse que a mediados de septiembre la capital de España estará bajo la protección de la bandera de Franco.»

Refiriéndose al nuevo Gobierno madrileño, el mismo periódico dice:

«A partir de hoy, nadie tiene derecho a equivocarse: los comunistas sufrirán al Poder.»

Por su parte «Le Jour» dice que el éxito de los nacionales no deja lugar a dudas y que «ahora más que nunca el interés de Francia está en la estricta observancia de la neutralidad, si queremos conservar las relaciones cordiales con los futuros dueños de España. El Gabinete de Largo Caballero es, en el sentido exacto de la palabra, revolucionario. «Es el último cartucho de un régimen que ya siente soplar el viento de la derrota.»

MATRICULA GRATUITA.



¡Club Recreativo de Huelva!

Miro estas letras y se me antojan un sueño idealista.

Cuántos recuerdos de inefables días de victorias difíciles vienen a mí al conjuro de este brillante nombre deportivo! ¡Cuántas alegrías y cuántas esperanzas encierran y abarcan estas letras del Club querido!

Añoranzas espirituales de justicia y honroso anhelo. Eso ha sido mientras faltó en la vida activa.

Hoy, así raras y seguras, que ya no es una añoranza y sí una realidad tangible, pues en p'razo breve volverá a saltar al campo con el optimismo de su nombre viejo, y también nuevo.

¡Vuelve a por su antigua esplendor!

¡Vuelve, con el «amanecer» de la nueva España victoriosa! ¡vuelve, a vivir unido a las puras realidades de la España nueva; y rebaca pobre pero activo; se dillo pero señero y pujante de voluntades y entusiasmo.

Tiene confianza en su reaparición briosa. Sabrá que sus innumerable amigos de siempre abrazarán con cariño otra vez sus clásicos colores, que la valiosa juventud de la España grande, de la Huelva noble y deportiva, se acurrará en nuevo y fraternal abrazo de unión bajo sus franjas de colores onubenses.

Atrás rencillas, olvidemos res-

quemores, y miremos con el cariño que merece, aupamos con valentía de chocueros y españoles el venerado pabellón de nuestro Club Recreativo. ¡Elevémoslo sin arredros a la presencia de Defensor de nuestra historia deportiva! ¡Eso fué, y eso tiene que ser!

¡Viva el Club Recreativo de Huelva!

E. GIL DOMENECH

Huelva 7 de septiembre de 1936.

Cosas del momento

En estos momentos que como sabemos todos los buenos españoles son bastantes difíciles para la honra y el engrandecimiento nacional, podeis observar infinidad de casos verdaderamente indignantes, para aq. que se sienta con el mínimum de espíritu patriótico. Así observamos al entrar en cafés, bares y otros establecimientos públicos, como individuos que gozan de la plenitud juvenil están sentados con la mayor desfachatez sin ninguna insignia que acredite su ofrecimiento para este ineludible movimiento salvador de España.

Hay que advertir a estos señores de espíritu tan meramente pasivo (por no darles otro calificativo) que este movimiento es puramente nacional y por lo tanto todos los españoles deben considerarse infinitamente orgellosos de alistarse en cualquier milicia armada para que en un momento dado puedan sacar a luz ese espíritu españolista y demostrar al mundo entero el desarrollo de su germen patriótico.

M. Moreno Garrido.

Maderas

Importación directa

J. González Barba
HUELVA

Ferrocarril de Zafra a Huelva

AVISO AL PUBLICO

Esta Compañía tiene el honor de poner en conocimiento del público, que a partir del próximo lunes 7, suprimirá el servicio de viajeros que en la actualidad verifica entre Huelva y Valdelamusa con su Coche-Automotor, para realizarlo de manera provisional entre HUELVA y JABUÑO por sus TRENES MIXTOS CORREOS N.º 1 Y 2 y entre iguales estaciones con el COCHE AUTOMOTOR y sustitución a los horarios de los TRENES 3 Y 4, que circularán incluso los domingos.

Huelva 4 de septiembre de 1936



¡ERA VERDAD!

El único remedio eficaz y seguro para combatir y curar radicalmente la Anemia, Inapetencia, Debilidad cerebral, Desequilibrio nervioso, Agotamiento, es el poderoso reconstituyente y famoso jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Enriquece la sangre, estimula el apetito, tonifica el cerebro, temple los nervios, nutre y fortifica positivamente. Energico regenerador de la sangre, es una fuente de vida para los débiles, agotados, y una ayuda poderosa para los convalecientes.

LAXANTE SALUD

Estreñidos y biliosos curados radicalmente. Es suave y eficaz. Grageas en cajitas precintadas. Pídase en farmacias.

Aprobado por la Academia de Medicina. Es inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

El general Queipo de Llano ante el micrófono

La charla de anoche

Las fuerzas de Mola y Franco, en contacto

El botín de guerra que abandonó el «heroico» capitán Bayo al huir de las Baleares es cuantioso

Los cirujanos de Sevilla protestan por el supuesto asesinato del doctor Gómez Ulla

Sevilla.—El general Queipo de Llano, al dar anoche su acostumbrada charla por radio, empezó diciendo que él no engaña a nadie, y cuando incurrió en error rectificaba noblemente.

Se refería a que la noche anterior recogió la noticia de que el Gobierno francés, a instancia de los obreros marxistas, había acordado anular las medidas restrictivas del suministro de armamentos y pertrechos a los marxistas españoles. Ya advertí yo que me parecía inverosímil tal actitud. Hoy me confirma esta creencia la noticia de que León Blum cosa como consecuencia de la toma de Irún, han ratificado su propósito de mantener la neutralidad de Francia a toda costa, habiendo hecho saber a los marxistas que le presionan que antes dimitiría que permitir un quebrantamiento de esta neutralidad, porque resultaría antipatriótica semejante actitud.

Además, parece que un numeroso grupo de diputados franceses se hallaba dispuesto a pedir en la Cámara, y aún a exigir, que Francia permaneciera neutral en los asuntos de España y que estrechase sus relaciones con Alemania e Italia. Ya sabemos que la gran mayoría de la opinión francesa —ya lo hemos dicho otras veces— está a nuestro lado.

Luego se refiere el general a un suelto publicado por "Diario de Lisboa" diciendo que Marsella está convertida en el arsenal de armas y pertrechos de guerra del que se avituallan los elementos marxistas españoles, y que, además, allí también se habían entrevistado elementos del Frente Popular francés y del Frente Popular español, como, asimismo ciertos personajes catalanes y arábes para convenir en el intento de provocar una rebelión en la zona española de Marruecos. Esto es un absurdo pensarlo siquiera, pues una rebelión en la zona de Marruecos no puede convenir nunca al Gobierno francés, que también tiene intereses considerables en Marruecos.

El periódico "Le Temps" refiere que los obreros franceses del ramo de Metalurgia han declarado una huelga de una hora para protestar de que el Gobierno no permita el franco apoyo al Gobierno bandolero de Madrid. Otros periódico francés acusan al coronel francés La Rocque de pre-

parar en Francia un movimiento de carácter similar al de España, y piden a los rojos españoles —es un detalle curioso— que, llegado ese momento, les presten su ayuda. Ya lo quisieran los marxistas españoles para ellos. Parece seguro que las cosas no marchan por el mundo como quisiera el Gobierno de Madrid, por que en el mes y medio largo que llevamos de lucha han salido de España infinidad de extranjeros que llevan a sus países de origen la impresión de que la España roja no puede nunca triunfar. Esto contribuye a formar una enorme opinión mundial, que se manifiesta ya en un movimiento contrario al Gobierno indigno de Madrid.

Y ahora hablemos de la situación militar, que es estacionaria en todos los frentes, excepto en el Norte, donde se hostiliza al enemigo sin dejarlo descansar. Confirma la situación victoriosa de las tropas nacionales ante la próxima caída de San Sebastián y dice que las fuerzas vencedoras están ya en Ategorrieta, que es un pueblo situado a cuatro o cinco kilómetros de la capital donostiarra. De modo que, virtualmente, San Sebastián está ya bajo el fuego de nuestros cañones. Y esta impresión satisfactoria en aquel sector se acentúa por el hecho de que existe honda división entre los defensores de San Sebastián, pues los nacionalistas vascos quieren rendirse para así salvar de la destrucción a la hermosa ciudad pero los anarquistas piensan por el contrario, resistirse a nuestras fuerzas. Veremos quienes son los que triunfan.

En Córdoba hay un momento de espera. Por cierto que allí se ha producido un gracioso incidente: Hallándose en su puesto un retén de la Guardia civil cerca de una avanzadilla, vieron venir por un barranco a unos veinte individuos, diez soldados y nueve paisanos, montados en mulas y en burros y armados con fusiles y otros con escopetas. La Guardia civil hizo acto de presencia e imaginó ustedes la sorpresa de los recién llegados, pues creyéndolos de los suyos, saludaron levantando el puño al grito de ¡U. H. P.!, al mismo tiempo que manifestaban que ellos venían a reforzar las columnas marxistas. La Guardia civil los rodeó y les obligaron a levantar los brazos, desarmándolos y metiéndolos en la cárcel. A estos individuos se

les han intervenido 400 pesetas que llevaban. Es les tomarán de claración y se les formará juicio sumarísimo. Por cierto que entre ellos, hay uno muy fresco, que parece ser el jefe y al preguntársele lo que hacían en la columna de los rojos, contestó: "Pues unas veces lo que mandan y otras lo que me dá la gana". ¡Magnífica prueba de disciplina!

A las siete y media de esta noche los ministros de Guerra y Gobernación de Madrid, han radiado conjuntamente un comunicado oficial que es todo un poema de infundios y de cosas graciosas. Habla de que las tropas leales (las de ellos) habían entrado en la ciudad de Huesca y que la situación de Zaragoza era insostenible porque faltaban allí víveres y municiones y que las deserciones se producían en proporciones extraordinarias. Agrega dicho comunicado que las fuerzas marxistas de aquel sector recibían auxilios por Río Martín, y exclama el general: "Pero este Largo Caballero está peor de geografía que su antecesor. ¿Pues no coloca a Río Martín, que está en Marruecos, en Zaragoza?" Sigue diciendo ese comunica-

do que el Jefe de Marruecos no reconoce al Gobierno de Burgos. Entonces es que se habrá puesto a las órdenes de Largo Caballero. Como se retiró su Alteza el Jefe, que, seguramente me estará oyendo, y al que desde aquí le envío mis más respetuosos saludos. También dice que la situación en Toledo es muy crítica y que el general Varela ha tenido que retirarse ante la imposibilidad de poder atacar Málaga. Al general Varela dicen que le han cogido los marxistas 46 camiones de la columna que lleva ahora. Señores, cuanta fantesía! Porque es el caso que en las "razzias" que ha hecho Varela por varios pueblos de la provincia de Córdoba no llevaba ni un solo camión.

Sobre lo del Alcázar de Toledo repito que ni se rinden ni se ren dirán, aunque lo ataquen toda la horda roja.

A continuación dice el general que el "Almirante Cervera", adscrito a la causa nacional ha apresado en el Cantábrico a un barco que llevaba abundantes armas y municiones para los comunistas españoles. También ha sido apresado el "Caño Magallanes", que procedía de Méjico con una carga de 38.000 fusiles, enviados por nuestros "hermanos" de la nación mejicana a los comunistas españoles.

Noticias de Perpignan reflejan que en Barcelona la situación es gravísima y que allí se cometen los más horribles crímenes, im pendiéndose un régimen de terror. Un detalle muy interesante: Unos cuantos individuos del personal de tranvías de aquella capital in tentaron declararse en huelga por discrepancias con la Empresa, en poder de los rojos, naturalmente. Pues bien: cogieron estos a los principales promovedores de la huelga y los fusilaron. Es el mismo sistema que se usa en Rusia. Primero halagar a las masas, di ciéndoles que les van a subir el sueldo y a rebajar las horas de trabajo; luego arruinan a la industria para hacer la revolución, y una vez en el Poder, los dirigentes les imponen catorce horas de trabajo y un plato de rancho, y si osan protestar, los fusilan sin piedad.

Por último, levó una relación de los pueblitos telegrafistas le envían telegramas de adhesión y de protesta contra la actitud indigna de los telegrafistas de Madrid.

Laboratorio de Análisis Clínicos

FARMACIA SOUSA

Concepción, 6

Teléfono 1918

HUELVA

Resúmen en las últimas veinticuatro horas en los frentes nacionales

Lisboa. (Radio Club Portugués).—El resumen de las últimas 24 horas es el siguiente:

Las fuerzas nacionales siguen sus progresos en el ataque contra San Sebastián. Creemos que la ciudad donostiarra, más afixada con el cerco de Irún, no tardará en rendirse. No lucha San Sebastián en las mismas condiciones que lucharon los marxistas de Irún, los cuales recibían auxilios extraños que ahora, los marxistas de San Sebastián, están las comunicaciones con la frontera francesa totalmente cerradas, no podrán recibir. Hace dos días como pronóstico, decíamos que San Sebastián caería hacia el jueves o el viernes de la presente semana. Veremos si nos equivocamos. Seguimos creyendo que no variará mucho de esa fecha que hemos adelantado como vaticinio propio.

La situación en Asturias, no obstante lo que insistentemente dice Madrid, es buena para el Ejército nacional. La ciudad de Oviedo dista mucho de estar cer-

cada, y menos afixada por los marxistas. Tan es así, que el coronel Aranda, el bravo coronel Aranda no solo no es atacado, sino que sus fuerzas se permiten hacer salidas eficaces castigando a los marxistas e infligiéndoles ejemplares derrotas. De todas maneras, estamos convencidos de que muy pronto Asturias estará libre completamente de la presión de las hordas rojas.

El frente de Aragón. Sobre la situación en Huesca, tenemos que repetir que Huesca, con Coruña y Oviedo, es lo que nosotros hemos dado en llamar la "trilogía del columpio". Son tres ciudades que según los comunicados oficiales marxistas de cada día, están para caer y, en realidad, lo que pasa es que los marxistas están "columpliándose", que es tanto como haciendo el ridículo. Huesca, Coruña y Oviedo continúan firmes y no hay temor de que cesen en poder de los marxistas.

Les falta a éstos coñazon para reconquistarlas. Refiriéndonos concretamente al sector aragonés de remos que debe haberse producido otra decisiva derrota comunista. El signo es claro: han ascendido a general al coronel Villalba, que manda los contingentes rojos que hacen como que crean en el sector de Aragón. Es la consigna del Gobierno de Madrid. Para disimular las continuas derrotas de sus jefes, los ascenden a generales. Véase el ejemplo del coronel Asencio. Derrotado abrumadoramente en Estarreja, al día siguiente de esta derrota el Gobierno de Madrid le atribuye el entorchado de general.

Sector del Guadarrama.—La misma situación sin cambios apreciables. Como es cosa que se ha hecho efectiva la confusión de las fuerzas nacionales de Avila y de Toledo. Este es un síntoma imperiosísimo y exclamare mucho la marcha futura de las operaciones sobre Madrid.

De Málaga no hay noticias. Málaga está sitiada fuertemente, sin esperanzas de solución, y la última palabra la dirá el general Varela cuando ordene a sus soldados adelantar. Los soldados de Varela obedecerán como un solo hombre. Así, pues la caída de Málaga depende de la elección del momento. ¿Cuándo? Eso lo dirá el alma mando. En los demás frentes, sin novedades destacables.

LA SECCION FEMENINA TRADICIONALISTA

Un llamamiento de las "Margaritas" a las mujeres de Huelva

Constituida la Junta organizadora de las MARGARITAS, de la Comunidad Tradicionalista, en la Plaza de las Monjas, número 1, lo hacemos saber a todas las señoras y señoritas que tengan por lema DIOS, PATRIA y REY y quienes pertenecen a esta organización, para que se pasen por nuestra oficina, de diez a doce de la mañana y de cinco a siete de la tarde.

¡MUJERES! Las MARGARITAS os esperan para realizar la labor de caridad que nos está encomendada a las mujeres españolas

La Junta Directiva.

OBJETOS PARA EL CENTRO DE LAS MARGARITAS

Las simpáticas "Margaritas" nos piden para su local social los siguientes efectos:

- Tres máquinas de coser.
 - Dos máquinas de escribir.
 - Una radio.
 - Un timbre.
 - Y un servicio de aseo.
- A las personas que deseen facilitar dichos objetos, bien entendido que solo serán en calidad de préstamo, mucho les agradeceremos los entreguen en el Cuartel del Requeté, sito en calle Rascón, número 7.

Hace veinte años

Día 9 de Septiembre de 1916

Desde bien temprano comenzó ayer al alba numeroso público al puzco de la Independencia y Plaza de la Merced y los demás sitios donde se halla instalada la feria. El alumbrado era tan espléndido como artístico prescindiendo el paseo de la Independencia y la amplia Plaza de la Merced brillantísimo aspecto. Numerosas drmas ataviadas a los clásicos, dieron una nota de color desconocida desde hace tiempo en nuestra capital. Esta mañana han desfilado también por el feria numerosas familias para comer los típicos huñuelos.

Con un lleno en los tendidos de sol y una entrada bastante buena en la sombra, se ha celebrado la segunda de feria lidiándose ganado de don Gregorio Cañero, por los diestros Curro Martín Vázquez y Paco Madrid. Los toros resultaron mansos. Paco Madrid al lancear su primer toro fué en pitonado resultando con una herida grave en el muslo izquierdo. Martín Vázquez mató los seis toros, cortando orejas y rabo en el tercero y oreja en el cuarto.

Cuando entraba ayer en máquina nuestro periódico, nos comunicaron la muerte del infeliz muchacho Tomás García, a consecuencia de la gravísima herida que sufrió durante la lidia del sexto toro en la corrida de ayer. Dejó de existir en la enfermería de la plaza a las siete en punto sin proferir palabra. A las tres de la tarde se ha verificado el sepelio con numerosa concurrencia. Esta mañana varios amigos del finado recorrieron los establecimientos de Huelva enviando donativos para los gastos del entierro, contribuyendo todos sin excepción a la caritativa obra.

Se celebró el partido entre la Gimnástica y el Recreativo, resultando vencedor el primero que hizo tres "goals" por dos de sus adversarios.

La "Gaceta" publica una real orden autorizando al ministro de Fomento para invertir veinte mil pesetas en la continuación de la colonia Agrícola "La Alquería", de Huelva.

En 20duros

Bajo soleado, moderno. Tres habitaciones, amplia cocina, patio con lavadero independiente. Instalación eléctrica, portería. Plaza de San Pedro número 2. (Referencias, teléfono 1346).

Bazar Mascarós

Ferretería al por Mayor y Menor

Neveras

Heladoras

Ventiladores

Veladores con tapa de mármol



La Unión y el Fénix Español
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Fundada en 1864
 Capital y Reserva Ptas. 137.795.880.94

INCENDIOS. (Explosiones, Cosechas, Pérdida de alquileres Paralización de trabajo, Recurso de vecinos, etc.)
ACCIDENTES. (Ley de Accidentes del Trabajo, Agricultura, Individuales, Automóviles, Rep. Civil, etc.)
VIDA. (Pólizas para casos de Vida, Muerte e Invalidez, Rentas Vitalicias, Dotes, etc.)
MARITIMOS. (Buques y Mercancías.)
ROBO Y TUMULTO POPULAR. (Mobiliarios, Mercaderías, Metálico Cobradores, Atracos, etc.)
VALORES. (Transportes de alhajas, Títulos, Billetes de Banco, etc.)

Agencias en todos los pueblos de la provincia

Subdirección de Huelva: JOAQUIN ARAGON
 Plaza de las Monjas, 3 - Apartado 125 - Teléfono 1570

Servicio Hispano-Portugués entre 12 Horas 12-Sevilla y Lisboa-12 Horas 12

Empresas Casal y Palmelense Combinadas

Billete de ida ó vuelta 42 pesetas
 Billete de ida y vuelta valedero por 90 días 68 pesetas

EMPRESA CASAL

LINEA DE VIAJEROS Y CORREOS
 Sevilla a Alcalá de Guadaíra -- Sevilla a Utrera -- Sevilla a Málaga, Vico y Carmona -- Sevilla a Aracena, Alájar, Cortegana, Jabugo y Rosal de la Frontera.
 Estación de Jabugo a Higuera de la Sierra.

Esta empresa para facilitar el acceso a las Grutas de las Maravillas, enlazará con los trenes de turismo en Estación de Jabugo y expedirá un billete de ida y vuelta a precios reducidos. Oficinas: Almirante Lobo número 15 (Puerta de Jerez) Teléfono 25.329. (Sevilla.)

Día: 9

Orden de Falange

Del día 4 de Septiembre 1936

Se ordena a todos los jefes locales que serán responsables del no cumplimiento de lo que dispongo

PRIMERO.--No obligará a ningún vecino de la localidad que contribuya a la suscripción de FALANGE ESPAÑOLA siendo solo de carácter voluntario. SEGUNDO.--Las fuerzas de FALANGE, se abstendrán de hacer CONFISCACIONES DE FINCAS, GANADOS Y OTROS ENSERES, sin previa autorización de la Superioridad. Dado en Sevilla a 4 de septiembre de 1936.

El jefe territorial, JOAQUIN MIRANDA (Rubricado)

Blum, por no consentir la exportación de armamentos a los marxistas españoles. Los obreros pidieron al Gobierno la derogación de la nota de neutralidad y no intervención en los asuntos españoles, y ante la negativa de Mr. Blum declararon la huelga antedicha en señal de protesta.

PERECEN TODOS LOS ROJOS AL INTENTAR FILTRARSE EN VITORIA

Pamplona.—Una pequeña columna marxista, procedente de Bilbao, intentó filtrarse en la provincia de Vitoria. Fué atacada por una columna de roqueté, la cual se apoderó de dos camiones que transportaban a los rojos. Todos los marxistas quedaron muertos en el campo.

EL ASESINO DEL OBISPO DE SIGÜENZA, FUSILADO

Pamplona.—Fué hecho preso un marxista, a quien se acusaba de haber combatido contra las tropas libertadoras. Se le condenó a muerte. Momentos antes de cumplir la sentencia el pelotón ejecutor, con febo ser el autor del asesinato del obispo de Sigüenza.

LA SITUACION INTERIOR DE MALAGA

Londres.—El periódico "The Times" publica un largo mensaje de su corresponsal en Málaga. Dice, en síntesis, que diversos grupos armados, de tres o cuatro hombres cada uno, asaltan las casas robando dinero, alhajas y todos los objetos de valor. Los ciudadanos de orden que son detenidos por un Comité titulado de Salud Pública, sin formación de causa, son fusilados. Por este procedimiento se está eliminando a toda persona que tiene camisa. También hay una especie de con traespionaje. En general, deduce el corresponsal que la situación de Málaga, cada vez más grave, no puede prolongarse.

EL GOBIERNO DE ITALIA ORDENA A SU EMBAJADOR EN ESPAÑA QUE ABANDONE EL TERRITORIO DOMINADO POR EL GOBIERNO MARXISTA

Tenerife.—Radio-Tenerife dice que el Gobierno de Italia ha ordenado oficialmente a su embajador en España que abandone el territorio donde domina el Gobierno marxista.

STALIN ESTA PROTEGIDO POR CIEN AGENTES

Tetuán.—La Prensa de Londres ha publicado un reportaje de cómo vive Stalin el dictador de Rusia en su fortaleza de "Legrin". Dice que todos le llaman "El Hombre de Acero". Le guardan día y noche cien agentes bien armados.

Las puertas de las habitaciones no tienen pestillos, con objeto de no hacer ruido alguno; solamente tienen resortes eléctricos que conectan con unos mandos que tiene en su habitación.

En el exterior de la fortaleza se halla colocada una red de hilo eléctrico, capaz de desarrollar un voltaje indescifrable para todo aquel que intente asaltar dicha mansión.

Cuando sale fuera va en un magnífico coche blindado con chapa de acero y de escolta lleva tres coches también blindados, ocupados por agentes.

Los hombres de su guardia dicen que nunca ha sido nervioso, pero que ahora desde que sufrió el complot que contra él iba di-

rigido, no duerme de día ni de noche y se encuentra en un estado de nerviosismo tal, que ha perdido la fama de cazador que tenía en todo el mundo. Cuando juega al ajedrez está constantemente vigilado por cuarenta o cincuenta agentes, y por último las comidas tienen que ser revisadas escrupulosamente y probadas por su servidumbre antes de llevarse a la boca.

En la Bolsa de Londres, los valores del Gobierno nacional español van en alza

Londres.—Se registra actividad en la Bolsa, pese a la continuación de la guerra de España. Se hace notar que los bonos sellados españoles han mejorado notablemente, cotizándose ahora a 56. Igual le ha ocurrido a las minas de Río Tinto desde que fueron ocupadas por las fuerzas nacionalistas, habiendo subido a 14. En cambio los bonos de la "Barcelona Traction", pese a las seguridades dadas por el Gobierno de Madrid, han bajado notablemente en la cotización, ya que se ha incautado del Consejo de Administración un Comité obrero. Estos bonos, que se cotizaban a 107, sólo se pagan ahora a menos de 50.

Portugal niega fundamente jurídico a la Comisión Internacional

Lisboa.—El Gobierno portugués ha entregado al embajador de Inglaterra y al ministro de Francia una nota acerca de la propuesta para nombrar un representante suyo en la Comisión internacional que fiscalizará el acuerdo de "no intervención". En ese documento, el Gobierno portugués niega fundamento jurídico a la Comisión.

La heroica defensa del Alcázar de Toledo

Paris.—Un diario francés publica una información de la resistencia que realizan en el Alcázar de Toledo los cadetes de Infantería. Entre otros jefes, se encuentran allí el coronel Araujo, el capitán Vela, el teniente López Rilo, el comandante Moscardó, el poternador civil de Toledo y el jefe provincial de Falange Española, señor Lecadio.

Disponen de un receptor de Radio, por el que se hallan al corriente de cuanto va ocurriendo en España. Además publican un diario tirado en un multicopista que se titula "Alcázar".

HABLA LORD CHURCHILL

Londres.—El célebre político inglés Mr. Churchill, publica en el diario "Evening Standard" un artículo en el que combate duramente a la táctica comunista. Dice que los Frentes Populares que han conocido España y Francia son como un veneno que destruye las naciones. Advierte, por último a Inglaterra, del peligro comunista, diciéndole que se prepare para dar la batalla al comunismo, en unión del bloque de naciones anticomunistas.

EL GOBIERNO DE BURGOS TIENE MAYORIA

Buenos Aires.—Todos los grandes rotativos bonaerenses, aún los

que no ocultan su simpatía hacia el Gobierno de Madrid, reconocen que el Gobierno de Burgos tiene mayoría entre todas las Potencias del mundo. El apoyo moral de todos los argentinos se hace mayor cada día que pasa. Los cables de Paris y Londres son esperados todas las noches con enorme interés frente a las redacciones de los periódicos.

UN GLOBO MILITAR SUIZO SUELTA LAS AMARRAS Y CAE EN TERRITORIO ALEMAN

Berna.—En el curso de las maniobras militares realizadas en Suiza se despidió, desprendiéndose de su base, un globo que iba tripulado por dos oficiales del servicio de Información Aeronáutica. El aerotasto fué a caer en suelo alemán, sin que afortunadamente hubiera que lamentar ningún herido.

DELGADO BARRETO EN MELILLA

Tetuán.—El director del colegio seminario "Gracia y Justicia", que ha conseguido huir de Madrid, se encuentra en Melilla. En la imposibilidad de continuar su publicación, la emisora de aquella ciudad africana le ha ofrecido su micrófono, desde el cual, y con el fin de levantar el ánimo de los patriotas, dará una emisión bimensual, de periódico hablado con el título de "Poca Gracia y Mucha Justicia". Oportunamente se dirán las horas de dicha emisión, que se hará los jueves y domingos.

SON CONDENADOS A MUERTE POR EL GOBIERNO ROJO UN CAPITAN Y DOS TENIENTES DE LA GUARDIA CIVIL

Madrid.—El Tribunal rojo de Murcia ha condenado a muerte al capitán de la Guardia Civil, don Ricardo Balaca, y a los tenientes don Eladio Rodríguez Chacon y don José Pérez Redondo.

Estos desgraciados han sido condenados porque se negaron a secundar los propósitos de los rojos.

HUESCA ESTA EN PODER DEL EJERCITO NACIONAL

Sevilla.—El comandante Parejo jefe de las fuerzas de Huesca, ha manifestado que la tranquilidad en dicha capital es completa y que desmiente los bulos que se venían haciendo de que Huesca estaba en poder de los marxistas.

"EL GOBIERNO CAIDO NO FUE CAPAZ DE LLEVAR AL PUEBLO POR CAMINOS DE TRIUNFO"

Santiago de Compostela.—La Emisora de Radio de esta ciudad dice que ha sido recogido un radio de Madrid para Valencia, en el cual se decía que reina gran efervescencia en la capital de España entre los elementos de la C. N. T. por haber sido nombrado nuevo Gobierno, lo que indica que el anterior no ha sido capaz de llevar adelante la marcha triunfal para el pueblo.

La estación de Atocha y cuarteles de Cuatro Caminos bombardeados por nuestra aviación

Radio Club Portugal, en su emisión de anoche, ha dicho que la aviación nacionalista ha bombardeado en Madrid la Estación de Atocha y los cuarteles de Cuatro Caminos.

LOS COMUNISTAS RUSOS Y NO RUSOS EMPIEZAN A PREOCUPARSE

Tetuán.—Parece ser que a los rojos les ha causado enorme sensación que Alemania pueda movilizar ocho millones de hombres en pocos días y que el Japón esté de acuerdo con Italia, Alemania y Austria para aplastar rápidamente el comunismo con que viene amenazando Rusia.

Estas naciones, no solo están de acuerdo, sino que ya andan movilizando sus potentes ejércitos.

LA TROPAS NACIONALES SE APODERAN DE SANTA ANA

Tetuán.—Las tropas nacionales sin gran resistencia, han ocupado Santa Ana, causándoles bajas al enemigo y aprisionando a un comandante de brigadas y varios carabineros.

LOS NACIONALES HAN COGIDO OTRO IMPORTANTE BOTIN

Tetuán.—Las tropas nacionalistas han causado una gran derrota a mil marxistas, acampados en la sierra de Gredos, a quienes atacaron, causándoles numerosas bajas. Se les recogieron varias ametralladoras, fusiles y muchas cajas de municiones de fusil.

EL ANARQUISMO IBERICO

Madrid.—La emisora de la Federación Anarquista Ibérica dice que todo el oro de las cajas del Banco de España debe ser empleado en cañones, porque así lo exige la salvación del pueblo, y que después de la victoria, como la moneda no tendrá utilidad, entonces el trabajo tendrá valor.

El Gobernador civil y militar y los periodistas

Próximamente a las dos de la tarde, recibió a los periodistas el gobernador civil y militar, señor Haro, después de haber recibido múltiples visitas durante toda la mañana, hasta dicha hora. Nada notable tenía el señor Haro para los periodistas, a quienes manifestó que hoy no iba a ningún pueblo, tomándose el día de descanso de estos viajes.

MADRINA DE GUERRA

El cabo de las Milicias Nacionales Estanislao Rubio Olmo, desea madrina de guerra. Escríbid Cuartel de La Esperanza, Batallón de Voluntarios.

En el Cinema Park

Se celebrará una función a beneficio de las Círculos Económicos

Organizada por la Empresa del Cinema Park, el próximo domingo se celebrará en el local de este espléndido cine de verano una función a beneficio de las Círculos Económicos.

Según nos informan, el espectáculo será a base de interesantísimas películas y el precio al alcance de todos los bolsillos, pesetas 1.50.

Ni que decir tiene que el pueblo onubense sabrá corresponder a la generosa iniciativa de la Empresa de este popular Cinema y que el domingo se verá este repleto de público. Así lo esperamos. Oportunamente daremos a conocer el detalle del programa.

LETRAS DE LUTO

Fallecimiento

Ayer, dejó de existir, en Lepe, el respetable señor don Juan Santana Muniz, culto médico, vocal del Colegio Provincial, que ostentaba otros cargos confiados a sus iniciativas y a su competencia.

Personalmente, el señor Santana Muniz gozaba de una gran estimación que supo conquistar con su afable trato para cuantos eran de sus amistades.

Era, el ya difunto, un caballero intachable que tenía el más elevado concepto de la ciudadanía y de la honrra de bien. De honradez acrisolada y trabajador incansable, don Juan se captó los afectos de sus convecinos que le querían tan merecidamente y que hoy lloran su desaparición de este mundo.

Según noticias que nos llegan a última hora, el acto del sepelio verificado esta tarde a las cinco, ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Nos asociamos a éste, testimoniando nuestro más sentido pésame a la viuda del finado don Matilde Gomez Muniz y demás familia doliente.

En paz descanse el alma del caballero señor don Juan Santana Muniz.

Funeral

A las nueve de esta mañana, ha tenido lugar un funeral, en la capilla de La Milagrosa, en sufragio del alma del virtuoso sacerdote, párroco de Guadalcanal (Sevilla) don Pedro Carrillo y Corrales, mártir de la Religión y de la Patria, que murió valientemente por los marxistas el 6 de agosto.

El templo se vio concurridísimo de fieles amistades de la familia doliente. Reiteramos a esta el testimonio de nuestro más sentido pésame.

El partido radical francés acuerda la neutralidad más absoluta y el acercamiento de Francia a Italia y Alemania

Paris.—La reunión de la sesión del partido radical francés para tratar de la conducta a seguir por el partido en los asuntos de España, acordó por unanimidad mostrarse partidaria de la neutralidad más absoluta y de un acercamiento, por parte de Francia, a Italia y Alemania, única forma de evitar un conflicto europeo.

LARGO CABALLERO QUIERE QUE LE DEJEN TRABAJAR

Madrid. (Unión Radio).—El llamado Gabinete de Información afecto al ministerio de la Guerra, ha radiado esta noche la siguiente nota: "Mientras duren las actuales circunstancias, el presidente del Consejo y ministro de la Guerra, señor Largo Caballero, solo recibirá aquellas visitas de carácter militar y de éstas las que sean de excepcional importancia. El Gobierno actual —agrega la nota— se ha constituido para hacer frente a la situación especial del momento, y esto motiva prescindir, por ahora, de las normas de índole protocolarias que han venido rigiendo por lo que hace a las visitas al jefe del Gobierno y ministro de la Guerra."

INDALECIO PRIETO DICE EN "INFORMACIONES"

Madrid.—El periódico "Informaciones" publica un artículo de Indalecio Prieto, titulado "Cumplimiento del deber". El jefe marxista se despidió de sus lectores, pues como ministro ya no puede escribir en los periódicos. Explica su aceptación de la cartera de Marina y Aeronáutica, y dice: "Cuando me pidieron que figurara en el ministerio, no tuve un segundo de vacilación. Vine a este cargo por imperativo del deber. Yo también hubiera deseado haber contribuido en un Gobierno anterior, con mi esfuerzo, para evitarse la insurrección. En juego político frustré, entonces, mi intento. Hoy, en horas difíciles, me llaman para sofocar la sublevación. Acato el llamamiento e iré donde me manden. Hubiera preferido —dice Prieto— continuar auxiliando al Gobierno, fuese el que fuese, como en estos cincuenta días, calladamente. Pero me señalan un puesto de responsabilidad. Repudiario sería más que una comodidad, una cobardía. Un deber elemental me impulsa a aceptar. Y cumpla con mi deber."

EL DIRECTOR DE LA ESCUELA CENTRAL DE TIRO, FUSILADO

Lisboa. (Radio Club Portugués).—Se sabe por informaciones recibidas esta noche de Madrid que ha sido ejecutado en la Cárcel Modelo el director de la Escuela Central de Tiro. Se dictó sentencia de muerte por uno de los llamados "Tribunales del Pueblo" que vienen funcionando en la capital de España.

FERNANDO GASSET, GRAVEMENTE HERIDO

Coruña.—Se confirma que don Fernando Gasset, expresidente del Tribunal de Garantías Constitucionales, preso en Madrid, hace algunos días que se encuentra gravemente herido.

LOS DONOSTIARRAS SE OPONEN A QUE LA CAPITAL SIGA LA MISMA SUERTE QUE IRUN

Irún.—Después de la toma de Rentería y Pasajes se ha cerrado el cerco sobre San Sebastián. Entre los prisioneros cogidos en Pasajes hubo algunos que declararon que en las calles de San Sebastián había comenzado la defensa de la ciudad contra los anarcosindicalistas llegados de Madrid y Barcelona, por parte de los republicanos y nacionalistas vascos, que lo quieren que San Sebastián sea destruida, como lo ocurrió a Irún.

RENTERIA APENAS SI OFRECIO RESISTENCIA

Rentería.—La conquista de este pueblo fué un paseo militar para el Ejército nacional, que no tuvo frente enemigo, ya que los pocos que aquí había se trasladaron a Pasajes para atender a la defensa de este pueblo. Los requetés, la infantería y regulares con algunos legionarios, establecieron sus puestos de vigilancia y se normalizaron los servicios más importantes.

EL "HINDENBURG" PASA POR CABO VILLANO

Coruña.—Se recibió un radiograma del dirigible "Von Hindenburg", en el que decía se hallaba a la altura de Cabo Villano, navegando sin novedad. Los motores del nuevo zeppelin han recorrido ya 267.000 kilómetros sin que haya habido necesidad de tener que sustituir ninguno.

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES DE LA PROVINCIA DE HUELVA

Se advierte a los contribuyentes en general que la recaudación voluntaria de los recibos de contribuciones del actual trimestre se ha prorrogado hasta el día 10 del actual mes de septiembre.

Representa ello un gran triunfo para la técnica aeronáutica alemana.

MUNICH.—LOS DELEGADOS YUGOSLAVOS EN LA CONFERENCIA DE LA RADIO

Munich.—Los delegados yugoslavos en la Conferencia de la Radio que se celebra actualmente en esta capital, visitaron el Museo de Munich, depositando una corona de flores con los colores nacionales yugoslavos en el monumento a los soldados muertos en la gran guerra.

CINCUENTA PAISES REPRESENTADOS EN LA CONFERENCIA MUNDIAL DE ENERGIA

Berlin.—En la sesión de apertura de la Conferencia Mundial de Energía han tomado parte de delegados de cincuenta países. Abrió la sesión el presidente norteamericano señor Durán, llamando la atención sobre las potencias militaristas sobre el hecho de que todos los adelantos de la ciencia de la energía se usen como medios de destrucción.

Madrid.—El periódico "Informaciones" publica un artículo de Indalecio Prieto, titulado "Cumplimiento del deber".

El jefe marxista se despidió de sus lectores, pues como ministro ya no puede escribir en los periódicos. Explica su aceptación de la cartera de Marina y Aeronáutica, y dice: "Cuando me pidieron que figurara en el ministerio, no tuve un segundo de vacilación. Vine a este cargo por imperativo del deber. Yo también hubiera deseado haber contribuido en un Gobierno anterior, con mi esfuerzo, para evitarse la insurrección. En juego político frustré, entonces, mi intento. Hoy, en horas difíciles, me llaman para sofocar la sublevación. Acato el llamamiento e iré donde me manden. Hubiera preferido —dice Prieto— continuar auxiliando al Gobierno, fuese el que fuese, como en estos cincuenta días, calladamente. Pero me señalan un puesto de responsabilidad. Repudiario sería más que una comodidad, una cobardía. Un deber elemental me impulsa a aceptar. Y cumpla con mi deber."

LA SITUACION INTERIOR DE MALAGA

Londres.—El periódico "The Times" publica un largo mensaje de su corresponsal en Málaga. Dice, en síntesis, que diversos grupos armados, de tres o cuatro hombres cada uno, asaltan las casas robando dinero, alhajas y todos los objetos de valor. Los ciudadanos de orden que son detenidos por un Comité titulado de Salud Pública, sin formación de causa, son fusilados. Por este procedimiento se está eliminando a toda persona que tiene camisa. También hay una especie de contraespionaje. En general, deduce el corresponsal que la situación de Málaga, cada vez más grave, no puede prolongarse.

EL GOBIERNO DE ITALIA ORDENA A SU EMBAJADOR EN ESPAÑA QUE ABANDONE EL TERRITORIO DOMINADO POR EL GOBIERNO MARXISTA

Tenerife.—Radio-Tenerife dice que el Gobierno de Italia ha ordenado oficialmente a su embajador en España que abandone el territorio donde domina el Gobierno marxista.

STALIN ESTA PROTEGIDO POR CIEN AGENTES

Tetuán.—La Prensa de Londres ha publicado un reportaje de cómo vive Stalin el dictador de Rusia en su fortaleza de "Legrin". Dice que todos le llaman "El Hombre de Acero". Le guardan día y noche cien agentes bien armados.

Las puertas de las habitaciones no tienen pestillos, con objeto de no hacer ruido alguno; solamente tienen resortes eléctricos que conectan con unos mandos que tiene en su habitación.

En el exterior de la fortaleza se halla colocada una red de hilo eléctrico, capaz de desarrollar un voltaje indescifrable para todo aquel que intente asaltar dicha mansión.

Cuando sale fuera va en un magnífico coche blindado con chapa de acero y de escolta lleva tres coches también blindados, ocupados por agentes.

Los hombres de su guardia dicen que nunca ha sido nervioso, pero que ahora desde que sufrió el complot que contra él iba di-

EL GOBIERNO DE BURGOS TIENE MAYORIA

Buenos Aires.—Todos los grandes rotativos bonaerenses, aún los

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En Huelva, un mes. 2,50 Pesetas
 Fuera, trimestre. 7,50
 Extranjero, año. 70,-

LA PROVINCIA

DIRECCIÓN:
 Joaquín Costa, 13.—Teléfono 110
 Redacción y Administración:
 Alameda Sundheim, 7.—Teléfono 100
 APARTADO DE CORREOS 100

Las tropas nacionalistas a 4 kilómetros de San Sebastián

Reportajes de LA PROVINCIA

Africa Sánchez Riaño, la Jefe provincial de Falange Femenina de las J. O. N. S., suspende unos momentos sus actividades para complacer nuestra curiosidad

Hoy no se puede ser persona neutral; la que no sienta no es española.--Nuestra misión es hacer muchas obras de caridad. Aún no hemos actuado en las funciones que nos competen en el momento, pero sí hemos ofrecido nuestra sangre para aquel que la necesite.--Por encima de todo sólo pensamos en España



Africa Sánchez Riaño, sonríe con todo el optimismo de su juventud, ante el amanecer de la nueva España.

Por Sancho de Villanueva

Es la juventud dinámica; la España femenina joven que late y grita al unísono con los dolores de la Patria. Es la mujer elevada a la categoría de heroína de una gesta que pasará, por los siglos de los siglos, como el más viril y hondo ejemplo de patriotismo que jamás se diera en los pueblos del mundo. Por eso, aunque dentro del estrépito de un pueblo que se alza para conservar sus esencias purísimas, siempre la risa de su juventud decora el perfil triste de su lucha, por eso éste reportaje no podría ser ni siquiera meramente frágil, frívolo, con esa saludable forma del humorismo que caería bien en el momento, pero que hoy estaría en desacuerdo con la seria y elevada misión que incumbe por entero al pueblo español.

Casi siempre, como cayendo en el encasillado de una forma, el periodista empieza por hacer el retrato gráfico de la entrevistada. Yo no. ¿Para qué? Hoy creo que las definiciones de un ente cualquiera caen en la inactualidad. Aquí en este caso podrían caer hasta en el error. ¿Quién se atreve, Dios mío? Y el conjunto moral, la forma ética de la persona, que viene a ser el final lo mejor, tampoco es preciso hacerla ahora: Africa Sánchez en el momento que ostenta tal jefatura se nos ha mostrado con todo el esplendor apetecible. La claridad de su mirada, su actividad... ¡y qué se yo! Cantos mil detalles más nos abruman hablándonos de ella!

Caballeros sobre todo, quisimos cumplir con la galantería lógica. Y saltándonos la disciplina que impone la escala jerárquica, allá que fuimos lápiz en ristre tras el pensamiento de esa sección de Falange Española. Quizás hayamos variado la trayectoria que establecen esos principios de superioridad de que hablo antes, pero dimos la prioridad a las mujeres por un prurito de español.

Ante el dinámico movimiento del despacho nos asustamos. Un

"balilla", atento en grado sumo, nos llevó hacia allí; y allí nos dejó solo. Cuatro, cinco o seis muchachas trajinaban con ese desparpajo exclusivo de la juventud. Tímido, nos presentamos. Y cuando podemos articular, allá que vamos...

—¿Falange Femenina existía antes de las actuales circunstancias históricas o es un producto de estas?

—De hecho no existía. Había entre muchas muchachas una compenetración de sentires, pero existía el natural recelo. A los tres días de triunfar el movimiento aquí, esa comunión de pareceres que solamente se notaba en las miradas, en los hechos y hasta en las conversaciones veladas, se condensó en esta organización que ahora está en período de franca formación.

—¿...?

—Yo soy afiliada a Falange Española desde 1932, en Madrid. He sufrido algunas persecuciones y pocas calamidades. En Córdoba me registraron en cierta ocasión las maletas, me quitaron el emblema de Falange y me dejaron... creo que por lástima.

—¿Por lástima?

—¡O por miedo! No sé.

Y Africa sonríe y recuerda, entre complacencia y melancolía, aquellos días de inquietud. Aquellos días donde el desfuerzo más arbitrario era objeto de fetichismo.

—¿La disciplina fundamental en el programa nacional-sindicalista, conserva todas sus formas para con ustedes?

—En absoluto. Estamos por completo identificadas con el segundo párrafo del punto 26 de nuestro programa.

—¿Vuestra misión en el presente y en el futuro tiene especiales actividades?

—Sí y no; según. La misión nuestra no puede ser, por la diferencia de actitudes y sexo, igual que la del hombre. Pero lo tanto las actividades de la Falange Femenina caen en el campo que es consubstancial con la mujer, y en tal caso no puede llamar-

se a esto una actividad especial. Nosotros cuidaremos a los enfermos, haremos obras de caridad, abriremos un centro cultural, confeccionaremos ropa para los pobres en fin, toda una acción humanitaria.

Y mientras Africa va diciendo, entra el inciso de una circunstante que señala otra de las cosas que harán, y otra y otra. Todas animadas por el amor vivo de esa mujer de las cuales España tiene tantas ejemplaridades. Y con ardor me hablan del auge que toma la organización, del

número crecidísimo de muchachas de todas las clases sociales que se afilian, aunque con ese afán que pone la gente en cortar las posibles suspicacias añaden:

—Aunque no vaya a creer que esto va a ser una viña sin vallado no. Eliminaremos a aquella cuya formación moral esté en pugna con nuestros cristianísimos principios.

Y abriéndome paso entre un tumulto de respuestas, como pude lancé:

—¿Cuál es la causa más ca-

AYUNTAMIENTO

En la primera de las Cocinas Económicas, inaugurada ayer, se sirvieron unas 500 comidas.--De un día a otro se publicará el anunciado bando de Policía Municipal.--Una noticia que habrá de causar satisfacción entre los funcionarios y obreros municipales.--De Abasto

Hoy el señor Mayboll nos hizo las siguientes manifestaciones: Como ya se ha hecho público ayer se inauguró la primera de las Cocinas Económicas, resultando el acto muy conmovedor, sirviéndoseles abundante comida a unas 500 personas.

Tanto las señoras como las señoritas se comportaron valientes y formidables en el trabajo.

Como día de fiesta ayer no hubo oficinas en las Casas Capitulares.

De un día a otro se publicará el bando anunciado sobre Policía Municipal. No es posible hacer la bor municipal si el público no corresponde y nosotros agradeceríamos a la Prensa que propagara que las órdenes que dicta la autoridad no son caprichosamente sino que procura por todos los

medios la comodidad del vecindario. Esto obedece a nuestros deseos tantas veces repetidos y se continuará repitiendo, de querer hacer de Huelva una población de aspecto moderno.

El gestor, señor Carbolla nos informó que tenía una noticia "bomba" que agradecería extraordinariamente a los funcionarios y obreros municipales.

El delegado de Abastos gestor señor Blanco, manifestó a los periodistas que el mercado se encontraba completamente abastecido y que tenía la satisfacción de comunicar que en el repeso de pan efectuado hoy, no se tenía que registrar fraude alguno, incluso comprobándose que no faltaba nada, ni lo autorizado en la tasa.

LA CORUÑA.--LA EMISORA DE RADIO CAPITAL HA ANUNCIADO QUE LAS TROPAS NACIONALISTAS SE APARTARON DE PASAJES, PUENTE DE PASAJES Y RENTERIA ENCONTRÁNDOSE A CUATRO KILOMETROS DE SAN SEBASTIÁN.

El discurso de León Blum en el mitin del Luna Park de París

La suma preocupación francesa en estos días, tanto por la parte que respecta al Frente Popular y a los partidos de izquierdas, como por la referente a las derechas republicanas, se condensó alrededor del discurso que iba a pronunciar en el Luna Park, Mr. León Blum, presidente del Consejo de ministros francés.

Asistió al acto una compacta muchedumbre, según las invitaciones distribuidas por la Federación Socialista francesa.

Llegado el momento de hacer uso de la palabra León Blum, se hizo un silencio unánime en todo el local.

Se refirió a la actitud adoptada por el Gobierno francés en los asuntos de España. Examinó cuidadosamente la actual situación internacional europea. Dijo que el Gobierno francés había estudiado los Códigos internacionales con respecto al asunto español y a su interpretación.

Se me podrá culpar de cualquier cosa --decía León Blum-- menos de falta de sinceridad, y así, con la misma franqueza que hemos tratado estos asuntos en el Consejo de ministros, la trataré con vosotros, salvando las diferencias lógicas de lugar.

El Gobierno francés fué quizás más allá de lo que le exigía su calidad, proponiendo la neutralidad, proponiendo la neutralidad a todos los Estados restantes y tratando de convocar su Conferencia. Con esa proposición de neutralidad decidimos nuestra actitud, y conste que con ello yo estaba en una cruel disyuntiva: De una parte nuestros amigos españoles, precisados de auxilio, en situación apurada de nuestros hermanos de la otra la realidad de tener que mirar antes que nada por la paz mundial, por la paz francesa y por el porvenir de Francia.

Nos llegaban acusaciones de ayudar al Gobierno de Madrid, mientras que teníamos que caer en una situación violenta con nuestros amigos de España, por velar por la neutralidad más absoluta.

Yo tenía necesidad de evitar la guerra por todos estilos--argumentaba León Blum--porque soy pacifista por antonomasia y porque para mí la paz francesa era y es mi eterna preocupación.

Fijaos bien --senalaba el jefe socialista francés-- en lo horrible de mi situación. Con dos deberes ante mí. Uno de Gobierno, otro de partido; pero los deberes míos tuvieron que finalizar con una conclusión: imponer la neutralidad con respecto a la exportación de armamentos, pero prestar ayuda para humanizar los resultados de la guerra (con el env) de material sanitario.

Nuestra conducta serena no creó sea objeto de censuras por la sinceridad con que os hablo. Tenemos el convencimiento de haber cumplido nuestro deber y de haber servido a Francia eficazmente. Nosotros detestamos la guerra, exaltamos la paz seguros de no equivocarnos. No se habla de dignidad y de guerra, hablese de dignidad y de paz.

¿Nos hemos comprometido en algo? No. Ni nos hemos comprometido ni hemos comprometido a Francia.

Este sublime sacrificio de estos votos que habrían podido en el Parlamento, no como Gobierno sino como socialistas, haber conseguido o pedido la ayuda material a España, se sacrifican por la seguridad europea.

Así finalizó su discurso, que fué subrayado con una enorme ovación, el presidente del Gobierno francés.

Hubo igualmente un Consejo de ministros que duró dos horas y en el que se trataron exclusivamente los asuntos españoles. Este Consejo fué interrumpido durante veinte minutos por la visita que hicieron a León Blum una comisión de obreros socialistas y comunistas, dirigiendo al Gobierno derogara la nota de neutralidad y se autorizase el envío de armamentos al Gobierno de Madrid.

León Blum les respondió negativamente y cuando dió cuenta de ello al Consejo de ministros (esta aprobó la conducta de su Presidente al denegar semejantes concesiones.

—Su feroz concepto del sentimentalismo puro del ser. Su internacionalismo absurdo. El veneno que ha inclinado en el noble pueblo español, que si sigue en manos de esos espúresos...

Y el recuerdo de la Patria herida surge potentísimo en los ojos de una preciosa criatura, que no entenderá de esto ni de lo otro, pero que siente a España por encima de todo lo halado y por haber.

Luego me cuentan que aun no han actuado, pero que se han ofrecido. Ellas harían de enfermeras; recogerían heridos; lo que sea. Y la Jefe, en un arrebatado espontáneo, como cogiendo el recuerdo que tenía a irse, nos dice: ¡Y hemos ofrecido nuestra sangre para los heridos! Nos lo dijo con calor, con vehemencia, y luego rubricó su gesto con pena: Pero todavía no nos hemos estrenado.

Necesitan dar su sangre para sentir más hondo el servicio que le prestan a España.

—¿Cree que puede existir una zona neutral en los actuales momentos?

—No. Solo caben dos partes: ellos y nosotros--ya sabrá usted quienes son "ellos" me recalca. Una persona neutral no puede ser española. No tendría sensibilidad si no le arañase en el alma el sentimiento patrio en las actuales circunstancias.

Y cuando les pregunto si esa militarización de la mujer puede menguar su feminidad, a corc dicen que no, porque en sus funciones todo es doméstico, aprenden cosas que muchas no sabían: cosen, barren, hacen mil oficios que unas a otras se enseñan. Y me dicen con orgullo, con esa satisfacción de todo aquel que sabe cumplir con su deber, hasta la hora que están trabajando.

A bobotones, como si se comunicasen sus pensamientos por telepatía, nos dicen que hay tiempo para todo. Para satisfacer las cosas superfluas de la coquetería innata, para el amor, para todas esas sutiles formas que rodean al ser y que son partes integrantes de su vida, pero que por encima de esto España, la Patria, a la cual están dispuestas a servir con acendrado espíritu de sacrificio. Y no se por qué vericuetos desconocidos adivino que allí solo hay una causa: ¡España!; España una, grande y libre.

Yo pienso retirarme. He rotado un lapso de tiempo a esas mujeres que laboran por España. Me parece un robo con demasniadas agravantes. El adagio inglés "Time is money" acude a mí con ligereza. Me despido, ahora ufano y hasta orondo. La casa donde residen provisionalmente también está en período de reorganización. El pavimento levantado es una paradoja: hay que reformar lo deformado. Tropezó una vez, me despido un ¡Arriba España! unánime, enérgico, como salido de una sola boca. Y yo contagiado por aquella ola españolísima, salí canturreando aquello de

Volverán banderas victoriosas...